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Ενθμερωτικόσ Ρδθγόσ  

υμμετοχισ ςτο Πρόγραμμα Erasmus+ 

 Ενθμερϊνεςαι για τον Ρίνακα Φοιτθτικισ οισ κινθτικότθτασ για το Ακαδ.Ετοσ 2024-
2025 που κα είναι το Ακαδθμαϊκό ζτοσ που κα μετακινθκείσ. Ο Ρίνακασ αυτόσ 
παρουςιάηει τα  Ιδρφματα με τουσ κωδικοφσ τουσ, τισ κζςεισ,  τθ διάρκεια ςπουδϊν 
ςτο εξωτερικό (φοιτθτομινεσ 1x9 :ζνασ φοιτθτισ επί ζτοσ,  2x5 : δφο φοιτθτζσ επί 
ζνα εξάμθνο) κακϊσ και τον κφκλο ςπουδϊν. Είναι ςθμαντικό να γνωρίηετε ότι 
κακϊσ το δικό μασ Ρανεπιςτιμιο προςφζρει ζνα πρόγραμμα προπτυχιακϊν 
ςπουδϊν (1ου κφκλου) με 240 ects οι φοιτθτζσ μασ που βρίςκονται ςτο 3ο ζτοσ 
ςπουδϊν τουσ μποροφν να παρακολουκιςουν μακιματα μεταπτυχιακοφ 
προγράμματοσ (2ου κφκλου ςπουδϊν) ςτο εξωτερικό. 

 
  Eπιςκζπτεςαι τισ ιςτοςελίδεσ των υποψθφίων Ιδρυμάτων και ενθμερϊνεςαι για : 

 
α) Ακαδθμαϊκό θμερολόγιο και ςχζςθ του με το δικό μασ 
 
β) Γλϊςςα διδαςκαλίασ και επίπεδο αυτισ που απαιτείται από το Κδρυμα Υποδοχισ. 
 
γ) Εάν θ γλϊςςα διδαςκαλίασ είναι διαφορετικι από τθν επίςθμθ γλϊςςα του Ιδρφματοσ, 
αναηθτάσ λίςτα μακθμάτων ςτα Αγγλικά για το εξάμθνο που επικυμείσ (Courses in English 
for exchange students).  
 
 

ΠΡΟΟΧΗ! 
 
Θα πρζπει να υπάρχουν αρκετά μαθήματα για να διαλζξεισ , γιατί ςτην αρχή μπορεί να 
ζχεισ επιλζξει οριςμζνα τα οποία να μην προςφερθοφν τελικά για διάφορουσ λόγουσ και 
να πρζπει να διαλζξεισ άλλα ςτη θζςη τουσ. 

 
  Επιλζγεισ ζωσ 3 Ιδρφματα του εξωτερικοφ  με ςειρά προτεραιότθτασ ςτα οποία κα 

επικυμοφςεσ να μετακινθκείσ.  
 

 Επίςθσ,  αποφαςίηεισ για τθν περίοδο ςπουδϊν δθλ. διαλζγεισ εξάμθνο 
φκινοπωρινό, εαρινό ι και όλο το ακαδθμαϊκό ζτοσ,  ςυμπλθρϊνεισ τισ ακριβείσ 
θμερομθνίεσ και τα ECTS credits (πιςτωτικζσ μονάδεσ), τα οποία είναι για μεν το 
εξάμθνο 30 και για όλο το ζτοσ 60. 

 
 Υποβάλεισ τθν αίτθςι ςου (μζςα ςτισ προκακοριςμζνεσ θμερομθνίεσ) μαηί με το 

πιςτοποιθτικό γλωςςομάκειασ που κατζχεισ.   
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ΑΙΤΗΣΕΙΣ από 26/2/24 ΕΩΣ 18/3/24 
 

Κατά το χρονικό αυτό διάςτθμα μπορείτε να υποβάλετε τθν 
αίτθςθ ςασ ακολουκϊντασ το ςφνδεςμο που κα βρείτε ςτθν 
ιςτοςελίδα του Τμιματοσ Οικονομικισ Επιςτιμθσ- ςτο φάκελο του  προγράμματοσ 
Erasmus+  

https://dept.aueb.gr/en/econ/programme-erasmus-student-application-form-
economics 

με τίτλο «Ρρόςκλθςθ εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ για το Ρρόγραμμα Erasmus+ 2024-
2025. 

Κριτιρια επιλεξιμότθτασ 

 
Για να μποροφν οι  φοιτθτζσ να αιτθκοφν ςυμμετοχι ςτο πρόγραμμα Κινθτικότθτασ 
για ςπουδζσ οφείλουν να καλφπτουν τα παρακάτω: 

 Να βρίςκονται τουλάχιςτον ςτο δεφτερο ζτοσ ςπουδϊν (Γ’ και Δ’ εξάμθνο) 

 Να ζχουν κατοχυρϊςει τουλάχιςτον δζκα (10) μακιματα (ι 60 ECTS). 

 Να ζχουν υπθκοότθτα οποιουδιποτε κράτουσ (και εκτόσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ) 

 Να ζχουν καλι γνϊςθ τθσ γλϊςςασ διδαςκαλίασ του ιδρφματοσ υποδοχισ 

Κριτιρια επιλογισ 

 

H επιλογι των φοιτθτϊν του τμιματοσ Οικονομικισ Επιςτιμθσ, που επικυμοφν να 
ςυμμετάςχουν ςτο πρόγραμμα Erasmus+ γίνεται με βάςθ τα εξισ κριτιρια: 

 Τθν εμπρόκεςμθ αίτθςθ των φοιτθτϊν με τα πανεπιςτιμια τθσ επιλογισ τουσ κατά 
ςειρά προτεραιότθτασ ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ. 

 Ριςτοποιθτικό γλωςςομάκειασ για τθ γλϊςςα διδαςκαλίασ ςφμφωνα με τισ 
προχποκζςεισ αποδοχισ των ξζνων ιδρυμάτων 

 Ακαδθμαϊκι επίδοςθ. 

 Η πλθρότθτα των ακαδθμαϊκϊν προχποκζςεων (εφόςον υπάρχουν) των ιδρυμάτων 
υποδοχισ (κατοχυρωμζνα ECTS, εξάμθνο ςπουδϊν, προαπαιτοφμενα μακιματα, 
κλπ). 

 Η ςυμμετοχι με άλλο/θ ςυμφοιτθτι/τρια (ανάλογα τθ βαρφτθτα που ζχουν δϊςει οι 
αιτοφντεσ).  

  

https://dept.aueb.gr/en/econ/programme-erasmus-student-application-form-economics
https://dept.aueb.gr/en/econ/programme-erasmus-student-application-form-economics
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Κριτιρια κατάταξθσ 

 
Η κατάταξθ των αιτοφντων φοιτθτϊν γίνεται υπολογίηοντασ το: 

 Ροςοςτό κατοχυρωμζνων μακθμάτων1 βάςει μακθμάτων προγράμματοσ ςπουδϊν 
για το εξάμθνο ςπουδϊν του φοιτθτι και το  

 Μζςο όρο βακμολογίασ των κατοχυρωμζνων μακθμάτων. 

Χρθςιμοποιείται ο εξισ αλγόρικμοσ: (αρικμόσ μακθμάτων που ζχουν εξεταςτεί 
επιτυχϊσ / ςυνόλου των μακθμάτων που κα ζπρεπε  να ζχουν εξεταςτεί επιτυχϊσ 
ςφμφωνα με το εξάμθνο ςτο οποίο βρίςκεται ο φοιτθτισ/τρια) X  (Mζςο όρο 
βακμολογίασ) = Συντελεςτισ κατάταξθσ 

παράδειγμα:  όταν ο φοιτθτισ/τρια εχει περάςει 24 μακιματα επι ςυνόλου 25 
μακθμάτων και ζχει Μ.Ο βακμολογίασ 7,92 

εφαρμόηοντασ τον αλγόρικμο κα ζχουμε: 

24/25 = 0,96 Χ 7,92 = 7,60 υντελεςτισ κατάταξθσ  

Ειδικζσ περιπτϊςεισ 

 Για τουσ φοιτθτζσ που ςφμφωνα με τθν κατάταξθ τουσ δεν μποροφν να 
τοποκετθκοφν ςε πανεπιςτιμιο τθσ αρχικισ τουσ επιλογισ γιατί οι διακζςιμεσ κζςεισ 
ζχουν καλυφκεί, οι υπεφκυνοι του τμιματοσ τουσ προτείνουν άλλα πανεπιςτιμια με 
γεωγραφικι ι ακαδθμαϊκι ςυνάφεια με τισ αρχικζσ τουσ επιλογζσ ςτα οποία δεν 
ζχουν καλυφκεί οι διακζςιμεσ κζςεισ.  

 Οι φοιτθτζσ που επιλζγουν να ςυμμετάςχουν ςτο πρόγραμμα με άλλο ςυμφοιτθτι 
τουσ με τον οποίο όμωσ ζχουν μεγάλθ διαφορά ςτθ ςειρά κατάταξθσ και εμμζνουν 
ςε αυτι τθν επιλογι, κατατάςςονται ςτθν ςειρά του φοιτθτι που είναι χαμθλότερα 
ςτθν ςειρά κατάταξθσ. 

 

Learning Agreement before mobility 
 

Μετά τθν επιλογι ςου από το  ΟΡΑ και τθ ςχετικι ενθμζρωςθ (nomination) που κα 
γίνει από τθν Υπεφκυνθ Erasmus+ του Τμιματοσ Οικ. Επιςτιμθσ προσ το Κδρυμα 
Υποδοχισ για τθ ςυμμετοχι ςου, κα ενθμερωκείσ για το χρονικό διάςτθμα κατά το 
οποίο κα πρζπει να υποβάλεισ ςτο εξωτερικό  το LA (Learning Agreement – 
Συμφωνία μάκθςθσ). Αυτό κα γίνει είτε ςε αρχείο word που μετά κα μετατρζψεισ ςε 
pdf είτε μζςω τθσ πλατφόρμασ OLA. 
 
 

                                                 
1
 ο αριθμόσ μαθημάτων που έχουν περαςτεί, όπωσ και ο μέςοσ όροσ επίδοςησ για τα μαθήματα αυτά υπολογίζονται ςε 

ςυγκεκριμένη ημερομηνία, η οποία ορίζεται από τη γραμματεία του τμήματοσ 
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ε αρχείο word/pdf 
Στο ζντυπο αυτό ςυμπλθρϊνεισ τα προςωπικά ςου ςτοιχεία, τα ςτοιχεία του 
Ιδρφματοσ προζλευςθσ κακϊσ και τα ςτοιχεία του Ιδρφματοσ Υποδοχισ. Στθ ςυνζχεια 
και ςυγκεκριμζνα ςτο τμιμα με τίτλο: Section to be completed BEFORE THE 
MOBILITY, ςυμπλθρϊνεισ ςτον Ρίνακα 1 (Table A: study program abroad) τουσ 
κωδικοφσ, τουσ τίτλουσ και τισ πιςτωτικζσ μονάδεσ (ECTS credits) των μακθμάτων 
που κα παρακολουκιςεισ ςτο εξωτερικό όπωσ αυτά εμφανίηονται ςτον οδθγό 
ςπουδϊν του Ρανεπιςτθμίου υποδοχισ και ςτον Ρίνακα 2 (Table B: Group of 
educational components in the student's degree that would normally be completed 
at the sending institution and which will be replaced by the study abroad) 
ςυμπλθρϊνεισ τουσ κωδικοφσ, τουσ τίτλουσ (ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ) και τισ πιςτωτικζσ 
μονάδεσ (ECTS credits) των μακθμάτων που κα αντιςτοιχθκοφν ςτο δικό μασ 
Ρανεπιςτιμιο.  Τα μακιματα αυτά είναι μακιματα ςτα οποία κα πρζπει  να 
εξεταςτείσ επιτυχϊσ για να πάρεισ το πτυχίο ςου από το ΟΡΑ.  
 

 Για διάρκεια ςπουδϊν ενόσ εξαμινου ςτο εξωτερικό κα πρζπει να ςυμπλθρϊνεισ 30 
ECTS Credits, ενϊ για διάρκεια ςπουδϊν ενόσ ακαδθμαϊκοφ ζτουσ κα πρζπει να 
ςυμπλθρϊνεισ 60 ECTS Credits. 
 

 Τα μακιματα αυτά μπορείσ να τα επιλζξεισ αφοφ ςυμβουλευτείσ τον οδθγό 
ςπουδϊν που κα ςου αποςταλεί θλεκτρονικά από το Κδρυμα υποδοχισ ι κα τον 
αναηθτιςεισ ςτο website του Ιδρφματοσ.  Στθ ςυνζχεια ζρχεςαι ςε επικοινωνία με τθ 
Διοικθτικι Υπεφκυνθ του Τμιματόσ μασ ςχετικά με τθν επιλογι μακθμάτων ςου 
ϊςτε να εξαςφαλίςεισ τθν προζγκριςθ  τθσ αντιςτοιχίασ από τον Ακαδθμαϊκό 
Συντονιςτι του Τμιματόσ μασ.   
 
 
 

 

 

 

Ηλεκτρονικό learning agreement ι αλλιϊσ 

OLA platform προςυμπλθρωμζνων learning agreements 

Η πλατφόρμα του OLA αποτελεί τθν νζα πραγματικότθτα του προγράμματοσ 
Erasmus+ απο τον Σεπτζμβριο του 2021 κακϊσ πλζον τα Learning Agreements των 
ειςερχόμενων και εξερχόμενων φοιτθτϊν μασ κα καταχωροφνται και κα 
επεξεργάηονται απο εκεί (και μόνο θλεκτρονικά). 

Είναι ςθμαντικό να γνωρίηουμε ότι δεν ζχουν ενταχκεί όλα τα πανεπιςτιμια του 
εξωτερικοφ ςτθν νεα αυτι πλατφόρμα. Είναι όμωσ μια διαδικαςία που ςυνεχίηεται 
και κα ολοκλθρωκεί ςφντομα. Αυτό το διαπιςτϊνουμε κατά τθ διάρκεια τθσ 
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προςυμπλιρωςθσ των Learning Agreements όταν δεν βρίςκουμε online τθν εγγραφι 
ενόσ ςυγκεκριμζνου πανεπιςτιμιου και βγάηει ςφάλμα.  

Διαδικαςία:  

1. Αφοφ οι φοιτθτζσ ςυμπλθρϊςουν online τα ςχετικά πεδία βάςει των οδθγιϊν που 
τουσ ζχουν ςταλεί 
επιλζγουν Sign and send the Online Learning Agreement to the Responsible Person 
at the Sending Institution for review. Με το που δίνουν αυτι τθν εντολι ςασ ζρχεται 
μινυμα αυτοματοποιθμζνο από τθν πλατφόρμα για τθ Συμφωνία Μάκθςθσ OLA 
προσ ζλεγχο και υπογραφι. 

2. Από τθ ςτιγμι που ζρχεται πλζον το OLA ςτουσ ακαδθμαϊκοφσ 
ςυντονιςτζσ  «κλειδϊνει» και δεν είναι πλζον δυνατόν να επεξεργαςτοφν οι 
φοιτθτζσ τθ φόρμα του OLA. Αν, ωςτόςο, ο Ακαδθμαϊκά Τπεφκυνοσ εντοπίςει λάκθ 
ι παραλείψεισ, τόςο ςτα ςτοιχεία επικοινωνίασ όςο και ςτο περιεχόμενο των 
πινάκων Α, Β μπορεί να απορρίψει το OLA, και ζτςι να είναι εφικτι και πάλι θ 
επεξεργαςία τθσ φόρμασ από τουσ φοιτθτζσ. Στθν περίπτωςθ τθσ απόρριψθσ κα 
λάβουν οι φοιτθτζσ αυτοματοποιθμζνθ ειδοποίθςθ ςτον Ιδρυματικό τουσ 
λογαριαςμό θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου οπότε κα γνωρίηουν τι ζχει ςυμβεί. 

3. Εφόςον θ Συμφωνία Μάκθςθσ OLA εγκρικεί και υπογραφεί τότε 
ενθμερϊνεται τόςο ο φοιτθτισ όςο και ο Τπεφκυνοσ κακθγθτισ του Ιδρφματοσ 
Τποδοχισ (τα ςτοιχεία του οποίου ζχουν ιδθ ςυμπλθρωκεί από τουσ φοιτθτζσ 
προθγουμζνωσ), ο οποίοσ και καλείται να εγκρίνει τθ Συμφωνία μάκθςθσ. Ακριβϊσ 
με τον ίδιο τρόπο αν ο Τπεφκυνοσ κακθγθτισ του Ιδρφματοσ Τποδοχισ εντοπίςει 
λάκθ ι παραλείψεισ, τόςο ςτα ςτοιχεία επικοινωνίασ όςο και ςτο περιεχόμενο των 
πινάκων Α,B, μπορεί να απορρίψει το Learning Agreement, και ζτςι να είναι εφικτι 
και πάλι θ επεξεργαςία τθσ φόρμασ από τουσ φοιτθτζσ. 

4. Η υμφωνία μάκθςθσ OLA οριςτικοποιείται από τθ ςτιγμι που υπογραφεί και 
από τον Τπεφκυνο κακθγθτι του ιδρφματοσ υποδοχισ, οπότε λαμβάνουν οι 
φοιτθτζσ και πάλι ςχετικι ειδοποίθςθ μζςω email ότι ζχει ολοκλθρωκεί θ διαδικαςία 
υποβολισ του OLA. 

5. Σε περίπτωςθ αλλαγισ μακθμάτων ο φοιτθτισ προχωρά ςτισ αλλαγζσ του και 
ξεκινά εκ’ νζου θ διαδικαςία για τισ εγκρίςεισ και τισ υπογραφζσ των Ακαδθμαϊκϊν 
ςυντονιςτϊν. 

 

Πϊσ γίνεται θ αντιςτοίχθςθ? 
 

 Το πρϊτο βιμα για τθν αντιςτοίχιςθ είναι να βρείτε μακιματα ςτο πανεπιςτιμιο 
προοριςμοφ τα οποία να ζχουν ςυναφζσ γνωςτικό αντικείμενο με τα μακιματα τα 
οποία κζλετε να αντιςτοιχίςετε ςτο ΟΡΑ.   

 Ιδανικά, κα πρζπει να ζχετε αντιςτοιχίςει 5 δικά μασ μακιματα με 5 μακιματα του 
Ιδρφματοσ υποδοχισ τα οποία να ζχουν ίδιο ι ςυναφζσ κατά 80% περιεχόμενο με τα 
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δικά μασ μακιματα, και να ςασ δίνουν 6 πιςτωτικζσ μονάδεσ ανά μάκθμα. Στισ 
περιςςότερεσ περιπτϊςεισ αυτό δεν μπορεί να γίνει διότι κάκε πανεπιςτιμιο ορίηει 
διαφορετικό αρικμό πιςτωτικϊν μονάδων για τα μακιματα τα οποία προςφζρει 
ςτουσ φοιτθτζσ Erasmus+.  
π.χ. υπάρχουν Ιδρφματα ςτο εξωτερικό τα οποία για τα μακιματα του 
προγράμματοσ Erasmus+ δίνουν 7,5 πιςτωτικζσ μονάδεσ ανά μάκθμα. Στθν 
περίπτωςθ αυτι 4 μακιματα των 7,5 πιςτωτικϊν μονάδων αντιςτοιχοφν με 5 
μακιματα του Τμιματόσ μασ που ζχουν ζκαςτο από 6 ects. To 5o μάκθμα μπορεί να 
είναι ζνα μακθμα επιλογισ που μασ προςφζρουν τα άλλα Τμιματα το οποίο να εχει 
ςυνάφεια αντικειμζνου με κάποιο από τα άλλα επιλεγμζνα μακιματα. 
 

 ΠΡΡΡΧΗ! Για να ςασ αντιςτοιχθκεί ζνα μάκθμα του ΟΡΑ κα πρζπει να ζχετε 
τουλάχιςτον 6 πιςτωτικζσ μονάδεσ, για 2 μακιματα τουλάχιςτον 12 πιςτωτικζσ 
μονάδεσ, κ.τ.λ. Εάν π.χ. περάςετε ςτο εξωτερικό μακιματα τα οποία αντιςτοιχοφν ςε 
20 πιςτωτικζσ μονάδεσ, κα ςασ αντιςτοιχθκοφν 3 δικά μασ μακιματα. Για να 
περάςετε 4 δικά μασ μακιματα κα ζπρεπε να είχατε τουλάχιςτον 24 πιςτωτικζσ 
μονάδεσ κ.ο.κ. 

 
Learning Agreement during mobility 

 
Σε περίπτωςθ  που πθγαίνοντασ ςτο εξωτερικό διαπιςτϊςετε ότι οριςμζνα από τα 
μακιματα που ζχετε επιλζξει δεν προςφζρονται ι διδάςκονται ίδιεσ ϊρεσ μπορείτε 
να προβείτε ςε διόρκωςθ/αλλαγι  του LA είτε μεςω τθσ πλατφόρμασ OLA είτε 
κάνοντασ διορκϊςεισ ςτο pfd αρχείο.   
 

 Ρροκειμζνου να γίνει αυτό κα πρζπει να απευκυνκείτε άμεςα ςτθν Διοικθτικι 
Υπεφκυνθ του Τμιματοσ ηθτϊντασ τθν αλλαγι που επικυμείτε δίνοντασ τθσ τισ 
αναγκαίεσ περιγραφζσ ϊςτε να εξαςφαλίςετε τθν ζγκριςθ των αλλαγϊν από τον 
Ακαδθμαϊκό Συντονιςτι.  
 
Για διόρθωςη ςτο pdf 
 

 Συμπλθρϊνετε τθ ςελίδα 5 του Learning Agreement , που είναι το τμιμα του 
εντφπου  που ονομάηεται Section to be completed DURING THE MOBILITY, που 
περιλαμβάνει CHANGES TO THE ORIGINAL LEARNING AGREEMENT και που αφορά 
προςκικεσ/διαγραφζσ.  Στθ ςυνζχεια αυτό το ζγγραφο κα το υπογράψει ο δικόσ μασ 
Ακαδθμαϊκόσ Συντονιςτισ και το δίνετε εςείσ μετά ςτο Κδρυμα Υποδοχισ για 
υπογραφι.  Η προκεςμία αλλαγϊν είναι ςυνικωσ 7 -10 θμζρεσ από τθν εγγραφι ςασ 
ςτο Ρανεπιςτιμιο Υποδοχισ.  
 
ΠΡΡΡΧΗ! 
Η διαδικαςία αυτι ςασ εξαςφαλίηει τθν αναγνϊριςθ των μακθμάτων που επιλζξατε 
και είναι ουςιϊδθσ για τισ ςπουδζσ ςασ ςτο εξωτερικό. Θα πρζπει να φροντίςετε 
ϊςτε να ζχετε ςτθν κατοχι ςασ αντίγραφα των υπογεγραμμζνων LA’s before και LA 
during mobility και από τα τρία μζρθ (δθλ. από εςάσ, από το  Κδρυμα προζλευςθσ και 
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το Κδρυμα Υποδοχισ), τα οποία  ςτο τζλοσ τησ περιόδου ςπουδών ςασ ςτο εξωτερικό 
θα διαςφαλίςουν την άμεςη αντιςτοίχηςη των μαθημάτων ςασ χωρίσ προβλήματα. 

 
After mobility  / transcript of records 

 
Μετά τθν ολοκλιρωςθ των ςπουδϊν ςτο εξωτερικό εκδίδεται από το  Κδρυμα 
Υποδοχισ το ζγγραφο After Mobility ι/ και  το  Transcript  of  records  με τουσ 
βακμοφσ των μακθμάτων που περάςατε ςτο εξωτερικό και τα ECTS credits των 
μακθμάτων αυτϊν. 
 
Βάςει των αποτελεςμάτων αυτϊν γίνεται θ αντιςτοιχία των μακθμάτων και των 
βακμϊν ςασ ςτο ΟΡΑ. 

 

       H Διαδικτυακι Γλωςςικι Τποςτιριξθ 
(OLS) είναι ζνα online εργαλείο τθσ 
Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ το οποίο δίνει   τθ 
δυνατότθτα ςτουσ φοιτθτζσ οι οποίοι ζχουν ωσ 
γλϊςςα διδαςκαλίασ ι εργαςίασ μία από τισ 
ζξι γλϊςςεσ (Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά, Ιςπανικά, 
Ολλανδικά) να αξιολογιςουν και να βελτιϊςουν τθ γλωςςικι 
τουσ επάρκεια. 

Συγκεκριμζνα οι φοιτθτζσ οι οποίοι ζχουν επιλεγεί και πρόκειται να μετακινθκοφν 
για ςπουδζσ ι πρακτικι άςκθςθ, πριν τθν ζναρξθ τθσ περιόδου κινθτικότθτάσ τουσ, 
είναι υποχρεωμζνοι να υποβλθκοφν ςε αξιολόγηςη των γλωςςικών τουσ δεξιοτήτων 
μζςα από ζνα online τεςτ γλωςςικισ αξιολόγθςθσ. 

Με βάςθ το αποτζλεςμα τθσ αξιολόγθςθσ (από Α1 ζωσ Β1), οι φοιτθτζσ ζχουν τθ 
δυνατότθτα να παρακολουκιςουν online γλωςςικά μακιματα κατά τθ διάρκεια τθσ 
μετακίνθςισ τουσ, τα οποία είναι προαιρετικά. Για τουσ φοιτθτζσ που ζλαβαν ωσ 
αποτζλεςμα του τεςτ από Β2 ζωσ C1, τουσ δίνεται θ δυνατότθτα να 
παρακολουκιςουν τα online γλωςςικά μακιματα και ςε διαφορετικι γλϊςςα από 
τθ γλϊςςα διδαςκαλίασ ι εργαςίασ. Ξετά το τζλοσ τθσ περιόδου κινθτικότθτασ, οι 
φοιτθτζσ υποβάλλονται και ςε δεφτερο γλωςςικό τεςτ προκειμζνου να 
αξιολογθκεί θ βελτίωςθ τθσ γλωςςικισ τουσ επάρκειασ.  

Το τεςτ είναι υποχρεωτικό προκειμζνου να εκταμιευτεί το υπόλοιπο 20% τθσ 
υποτροφίασ. 

 
 
 
 
 

https://www.iky.gr/media/k2/items/cache/a703927d27a1242e1e6d33b8b1ba0378_XL.jpg
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ΤΞΒΑΗ για τθ χοριγθςθ Τποτροφίασ κινθτικότθτασ για ςπουδζσ 
 
Η Σφμβαςθ κα ςταλεί ςτο Ιδρυματικό ςασ email από το γραφείο Erasmus+ ΟΡΑ 
(erasmusmobility@aueb.gr) και ςυμπλθρϊνοντάσ τθ κα λάβετε τθ ςχετικι υποτροφία 
για τισ ςπουδζσ ςασ ςτο εξωτερικό.  Ρριν από τθν αναχϊρθςι ςασ κα λάβετε το 80% 
του ςυνολικοφ ποςοφ και μετά τθν επιςτροφι ςασ ςτθν Ελλάδα το υπόλοιπο 20% του 
ποςοφ τθσ υποτροφίασ. Θα πρζπει να είςαςτε πολφ προςεκτικοί ςχετικά με τθν 
περίοδο ςπουδϊν που κα δθλϊςετε, διότι βάςει τθσ διάρκειασ ςπουδϊν ςασ ςτο 
εξωτερικό κα ςασ χορθγθκεί και θ ανάλογθ υποτροφία. Τθ διάρκεια ςπουδϊν κα τθ 
βρείτε ςτο Ακαδθμαϊκό Ημερολόγιο του  Ιδρφματοσ υποδοχισ και κα πρζπει να 
περιλαμβάνει την παρακολοφθηςη των μαθημάτων καθώσ και τισ εξετάςεισ. Ρολλά 
Ιδρφματα οργανϊνουν μια εβδομάδα γνωριμίασ/ προςαρμογισ Welcome Week που 
ςυνικωσ είναι προαιρετικι θ ςυμμετοχι ςασ. Εάν ενθμερωκείτε ότι θ εβδομάδα αυτι 
είναι υποχρεωτικι κα πρζπει να τθ ςυμπεριλάβετε ςτθ διάρκεια κινθτικότθτασ που κα 
δθλϊςετε. 

 
ΘΕΞΑΣΑ ΜΑΣΑΒΡΝΗ ΤΠΡΣΡΡΦΙΑ 

 
O κ. Κϊςτασ Βίτςιοσ (kxv@aueb.gr)  είναι ο Διαχειριςτισ του προγράμματοσ ANOVA, 
Beneficiary Module & Online Linguistic Support. 
-------------------- 
Αρχικά κα λάβετε το 80% τθσ υποτροφίασ ςασ. Το υπόλοιπο 20% κα το λάβετε μετά το 
τζλοσ τθσ κινθτικότθτάσ ςασ και εφόςον ζχετε κάνει τα ακόλουκα: 
 

1) Ρροςκόμιςθ του εγγράφου Certificate of Attendance.  
Το ζγγραφο Certificate of Attendance κα το λάβετε αςυμπλιρωτο τουσ επόμενουσ 
μινεσ από το γραφείο Erasmus+ ΟΡΑ. Στο τζλοσ τθσ κινθτικότθτάσ ςασ κα το δϊςετε 
ςτο εκεί γραφείο Erasmus, κα το ςυμπλθρϊςουν με τισ πραγματικζσ θμερομθνίεσ που 
ιςαςταν ςτο εκεί Ρανεπιςτιμιο (όχι με το πότε φτάςατε ςτθ χϊρα ι πότε φφγατε από 
τθ χϊρα), κα το υπογράψουν, κα το ςφραγίςουν και κα το ςτείλετε πίςω ςτο γραφείο 
Erasmus+ ΟΡΑ. 

2) EU-Survey (κα ςασ ζρκει θλεκτρονικά αφοφ προςκομιςκεί το (1) παραπάνω). 
 

θμαντικι υπενκφμιςθ: Ξετά το τζλοσ τθσ κινθτικότθτάσ ςασ προςκομίηετε ςτο 
ΡΠΑ το Certificate of Attendance, ςτο οποίο αναγράφεται ΕΠΑΜΡΙΒΩ θ 
περίοδοσ θ οποία μείνατε ςτο ίδρυμα υποδοχισ. Προςοχι: όχι άφιξθ ςτθ χϊρα 
και αναχϊρθςθ από τθ χϊρα!!! Αν διαπιςτϊςετε πριν λιξει θ κινθτικότθτά ςασ 
ότι θ περίοδοσ που κα μείνετε ςτο ίδρυμα υποδοχισ κα είναι μεγαλφτερθ από 
τθν περίοδο που γράψατε ςτθ ςφμβαςι ςασ, είςτε ΤΠΡΧΡΕΩΞΕΟΡΙ να μασ 
ενθμερϊςετε με e-mail για τθν αλλαγι αυτι μζχρι τθν τελευταία μζρα που 
αναγράφεται ςτθ ςφμβαςθ ωσ λιξθ κινθτικότθτασ. Διαφορετικά, αν προκφψουν 
επιπλζον μζρεσ κινθτικότθτασ από αυτζσ που αναγράφονται ςτθ ςφμβαςι ςασ, 
τότε αυτζσ ΔΕΟ ΘΑ ΠΝΗΡΩΘΡΤΟ.  

 

 

mailto:erasmusmobility@aueb.gr
mailto:kxv@aueb.gr
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Ραράδειγμα: φοιτθτισ με αναγραφόμενθ ςτθ ςφμβαςι του περίοδο κινθτικότθτασ 
1/9/2023-31/1/2024 επιςτρζφει και το Certificate of Attendance γράφει 1/9/2023-
5/2/2024. Αν ο φοιτθτισ δεν μασ είχε ενθμερϊςει μζχρι και τισ 31/1/2024 
(θμερομθνία e-mail) ότι θ περίοδοσ κινθτικότθτασ κα είναι μζχρι 5/2/2023, τότε οι 
επιπλζον μζρεσ δεν κα πλθρωκοφν. Επίςθσ το ίδιο ιςχφει αν ςτο Certificate of 
Attendance  αναγράφεται περίοδοσ 25/8/2023-31/1/2024 (δθλαδι οι επιπλζον μζρεσ 
είναι ςτθν αρχι τθσ κινθτικότθτασ) 

Ειδικότερα, αν θ παραμονι ςασ ςτο Κδρυμα Τποδοχισ επεκτακεί για πάνω από ζνα 
μινα, τότε μιλάμε για παράταςθ ςπουδϊν (ι πρακτικισ) και κα πρζπει να μασ το 
γνωςτοποιιςετε τουλάχιςτον ζνα μινα πριν το τζλοσ τθσ προγραμματιςμζνθσ 
κινθτικότθτασ (παράγραφοσ 2.4 τθσ ςφμβαςθσ). τθν περίπτωςθ αυτι κα πρζπει να 
γίνει τροποποίθςθ τθσ ςφμβαςισ ςασ. 

Με τθν επιςτροφι ςασ, θ περίοδοσ κινθτικότθτασ που αναγράφεται πάνω ςτο 
Certificate of Attendance ςυγκρίνεται με τθν περίοδο που είχατε αναγράψει ςτθ 
ςφμβαςι ςασ. 

Για τελικι περίοδο κινθτικότθτασ μικρότερθ από εκείνθ τθσ αναγραφόμενθσ ςτθ 
ςφμβαςθ ιςχφουν τα εξισ: 

-          Αν θ τελικι περίοδοσ κινθτικότθτασ είναι ζωσ και 5 μζρεσ μικρότερθ από εκείνθ 
τθσ ςφμβαςθσ, τότε το 20% τθσ υποτροφίασ καταβάλλεται ςτο ακζραιο. 

-          Αν θ τελικι περίοδοσ κινθτικότθτασ είναι μικρότερθ από 6 μζρεσ και πάνω , τότε το 
20% μειϊνεται ανάλογα με τισ υπολειπόμενεσ θμζρεσ. Υπάρχει περίπτωςθ θ περίοδοσ 
κινθτικότθτασ να είναι κατά πολφ μικρότερθ από εκείνθ τθσ αναγραφόμενθσ ςτθ 
ςφμβαςθ με αποτζλεςμα όχι μόνο να μθδενιςτεί το υπόλοιπο 20%, αλλά και να 
χρειαςτεί ο φοιτθτισ να επιςτρζψει μζροσ τθσ υποτροφίασ που ζλαβε. 

 Οι φοιτθτζσ Ωφελοφμενοι Ρμάδων με Νιγότερεσ Ευκαιρίεσ, δικαιοφνται 
προςαφξθςθσ 250 € ανά μινα, επί τθσ μθνιαίασ επιχοριγθςθσ που λαμβάνουν όταν 
μετακινοφνται για ςπουδζσ με τθν προχπόκεςθ ότι πλθροφν ςυγκεκριμζνα 
κοινωνικά κριτιρια. Για περιςςότερεσ πλθροφορίεσ επιςκεφκείτε το ςφνδεςμο 
https://www.aueb.gr/el/erasmus/mobility/content/plirofories-gia-foititestries 

Πςοι δικαιοφςτε το επιπλζον ποςό για Φοιτθτζσ με Λιγότερεσ Ευκαιρίεσ, οι παραπάνω 
αλλαγζσ ςτθ διάρκεια τθσ κινθτικότθτάσ ςασ επθρεάηουν φυςικά και το ποςό αυτό. 

Προςοχι: Ζχει παρατθρθκεί ότι κάποια πανεπιςτιμια, κυρίωσ Γερμανικά, χωρίηουν το 
ακαδθμαϊκό τουσ ζτοσ ςε 2 ακζραια εξάμθνα, πχ 1/10-31/3 και 1/4-30/9. Αυτό δε 
ςθμαίνει ότι το εξάμθνο ςπουδϊν τουσ καταλαμβάνει απαραίτθτα 6 μινεσ, αλλά οφτε 
και δίνουν διαφορετικι πλθροφορία ςτο ακαδθμαϊκό τουσ θμερολόγιο όταν 
ςυμπλθρϊνετε τθ ςφμβαςι ςασ. Για το λόγο αυτό, όςοι βάλατε ςτθ ςφμβαςι ςασ 
θμερομθνίεσ που καταλαμβάνουν 6 μινεσ να είςτε υποψιαςμζνοι ότι μπορεί να 
επιςτρζψετε και χριματα πίςω μετά το τζλοσ των ςπουδϊν ςασ, διότι το Certificate of 
Attendance μπορεί να ζχει δθλωμζνθ μικρότερθ περίοδο ςπουδϊν. 

https://www.aueb.gr/el/erasmus/mobility/content/plirofories-gia-foititestries
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Τπενκυμίηουμε ότι θ υποτροφία Erasmus καλφπτει τθν περίοδο ςπουδϊν ςασ μζχρι 
και τθν κανονικι εξεταςτικι ςασ και όχι τυχόν επαναλθπτικζσ εξετάςεισ. 

 
 
 

ΤΞΞΕΣΡΧΗ ςτισ ΕΠΕΣΑΕΙ! 
 

Αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σφμβαςθσ που κα υπογράψετε αποτελεί θ Συμφωνία 
μάκθςθσ (Learning Agreement).  
 
Αυτό ςθμαίνει ότι ζχετε δεςμευκεί  να παρακολουκιςετε και να ςυμμετάςχετε ςτισ 
εξετάςεισ ςε ΡΝΑ τα μακιματα που ζχετε δθλϊςει και ΡΧΙ να επιλζξετε να 
παρακολουκιςετε και να εξεταςτείτε μόνο ςε μερικά από αυτά. 
 
Το γεγονόσ τθσ μθ ςυμμετοχισ ςτισ παρακολουκιςεισ και τισ εξετάςεισ ΡΝΩΟ των 
μακθμάτων ςυνεπάγεται τθν μθ τιρθςθ από πλευράσ ςασ των υποχρεϊςεων που 
απορρζουν από τθ Σφμβαςθ ςασ κάτι που μπορεί να ζχει ωσ ςυνζπεια τθν μθ 
καταβολι του 20% τθσ υποτροφίασ ι και ακόμθ τθσ επιςτροφισ μζρουσ ι όλου του 
ποςοφ αυτισ. 
 

 
ΜΑΝΗ ΑΜΑΔΗΞΑΛΜΗ ΕΠΙΔΡΗ 

 
Το Ρανεπιςτιμιό μασ απονζμει  υποτροφία  καλήσ ακαδημαϊκήσ επίδοςησ  ςτουσ 
φοιτθτζσ που είχαν επιτυχι ςυμμετοχι ςτο Ρρόγραμμα Erasmus+ και ςυγκεκριμζνα 
όταν ςυγκεντρϊνουν τισ απαραίτθτεσ πιςτωτικζσ μονάδεσ (30 ECTS/ εξάμθνο 60  
ECTS/ ακαδ. ζτοσ) κατά τθν περίοδο ςπουδϊν τουσ ςτο εξωτερικό.  
 
Μετά το πζρασ κάκε ακαδθμαϊκοφ ζτουσ και με απόφαςθ του Επιςτθμονικοφ 
Υπεφκυνου του προγράμματοσ αποδίδεται θ υποτροφία αυτι ωσ επιβράβευςθ 
ςτουσ δικαιοφχουσ φοιτθτζσ.  

 
 

Ευρωπαϊκι κάρτα αςφάλιςθσ 
 

Είναι μια κάρτα απαραίτθτθ για τθν εγγραφι ςασ ςτο Ρανεπιςτιμιο του εξωτερικοφ, θ 
οποία αφορά τθν ιατροφαρμακευτικι περίκαλψι ςασ ςτο εξωτερικό και εκδίδεται 
μετά από αίτθςθ που υποβάλλετε ςτο Φορζα αςφάλιςισ ςασ. Τθν κάρτα αυτι τθν  
κρατάτε πάντα μαηί ςασ και τθν επιδεικνφετε όποτε ςασ ηθτθκεί.  
Πςοι φοιτθτζσ ανικουν ςτθν κατθγορία των αναςφαλίςτων παίρνουν τθν Ευρωπαϊκι 
Κάρτα Aςφάλιςθσ από το ΟΡΑ (Υπεφκυνοσ κ. Κϊςτασ Βίτςιοσ, email: kxv@aueb.gr). 
 
 
 

ΠΡΡΡΧΗ! 

mailto:kxv@aueb.gr
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Είναι πολφ ςθμαντικό να ζχετε ενθμερωκεί λεπτομερϊσ πριν αναχωριςετε για το 
εξωτερικό ςχετικά με τισ καλφψεισ τθσ κάρτασ.  
Στουσ ακόλουκουσ  ςυνδζςμουσ αναγράφονται με λεπτομζρεια οι υγειονομικζσ 
καλφψεισ που παρζχει θ ςυγκεκριμζνθ κάρτα και υπάρχουν απαντιςεισ ςε ςυχνά 
ερωτιματα: 
 
https://europa.eu/youreurope/citizens/health/unplanned-healthcare/temporary-
stays/index_el.htm 
https://europa.eu/youreurope/citizens/health/unplanned-healthcare/temporary-
stays/faq/index_el.htm 

 
Θα πρζπει επίςθσ να γνωρίηετε ότι ςε οριςμζνεσ χϊρεσ όπωσ π.χ. ςτθν Ιςπανία είναι 
πικανόν να ςασ ηθτθκεί να κάνετε και κάποια επιπλζον αςφάλιςθ.  

 
Διλωςθ Ξακθμάτων ςτο Ρ.Π.Α. 

 
   Σε κάκε εξάμθνο οι φοιτθτζσ υποχρεοφνται να υποβάλουν θλεκτρονικι «Διλωςθ 
μακθμάτων» βάςει του Οδθγοφ Σπουδϊν του Τμιματόσ μασ.  Τα μακιματα που 
παίρνουν ςτο εξωτερικό μποροφν εάν επικυμοφν να τα δθλϊςουν ςτθ Διλωςθ αυτι 
(ςτο φκινοπωρινό ι εαρινό εξάμθνο, ανάλογα με τθν περίοδο που προςφζρονται ςτο 
ΟΡΑ). Ρροχπόκεςθ αναγνϊριςθσ των μακθμάτων Erasmus είναι να ζχουν 
καταχωρθκεί ςτθ Συμφωνία μάκθςθσ (Learning Agreement) και οι φοιτθτζσ να ζχουν 
εξεταςκεί επιτυχϊσ ςε αυτά. Οι φοιτθτζσ αφοφ δθλϊςουν όςα μακιματα κα 
παρακολουκιςουν ςτο εξωτερικό και εφόςον ζχουν κενζσ κζςεισ ςτθ διλωςι τουσ 
μποροφν να δθλϊςουν και άλλα μακιματα του ΟΡΑ για τα οποία μποροφν να 
εξεταςκοφν μόνο κατά τθν εξεταςτικι περίοδο του Σεπτεμβρίου.   
 
Οι φοιτθτζσ Erasmus δικαιοφνται να πάρουν δωρεάν τα ελλθνικά ςυγγράμματα για τα 
μακιματα που κα παρακολουκιςουν ςτο εξωτερικό με τθν προχπόκεςθ να τα 
δθλϊςουν θλεκτρονικά ςτο ΟΡΑ και να τα επιλζξουν μζςω τθσ Ηλεκτρονικισ 
Υπθρεςίασ Ολοκλθρωμζνθσ Διαχείριςθσ Συγγραμμάτων https://eudoxus.gr/ 
 
Επιτρζπεται επανεξζταςθ των  μακθμάτων ςτα οποία απζτυχε ο φοιτθτισ Erasmus ςτο 
εξωτερικό κατά τθν εξεταςτικι περίοδο του  Σεπτεμβρίου ςτο  ΟΡΑ, το ίδιο 
ακαδθμαϊκό Ζτοσ κατά το οποίο διακινικθκε ο φοιτθτισ. Φυςικά για να επανεξεταςτεί 
κα πρζπει να ζχει δθλϊςει τα ελλθνικά αντίςτοιχα μακιματα ςτθν θλεκτρονικι 
διλωςι του κακϊσ μάκθμα που δεν δθλϊνεται, δεν μπορεί να επανεξεταςτεί το 
Σεπτζμβριο ςε περίπτωςθ αποτυχίασ ςτο εξωτερικό.   
 

 
Εξετάςεισ ςτο Ρ.Π.Α. 

 
Κακαρά για λόγουσ προςταςίασ των φοιτθτϊν μασ και εξαςφάλιςθσ του αδιάβλθτου 
κατά τισ διαδικαςίεσ εξετάςεων, απαγορεφεται θ ςυμμετοχι τουσ ςτισ εξεταςτικζσ 
περιόδουσ ωσ εξισ: 

 

https://europa.eu/youreurope/citizens/health/unplanned-healthcare/temporary-stays/index_el.htm
https://europa.eu/youreurope/citizens/health/unplanned-healthcare/temporary-stays/index_el.htm
https://europa.eu/youreurope/citizens/health/unplanned-healthcare/temporary-stays/faq/index_el.htm
https://europa.eu/youreurope/citizens/health/unplanned-healthcare/temporary-stays/faq/index_el.htm
https://eudoxus.gr/
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- Απαγορεφεται αυςτθρά θ ςυμμετοχι των φοιτθτϊν Erasmus ςτισ εξετάςεισ του 
ΟΡΑ κατά τθν περίοδο ςπουδϊν τουσ ςε Πανεπιςτιμιο του εξωτερικοφ. π.χ. ζνασ 
φοιτθτισ που ςυμμετζχει ςτο Ρρόγραμμα κατά το φκινοπωρινό εξάμθνο δεν 
επιτρζπεται να ςυμμετάςχει ςτισ εξετάςεισ φκινοπωρινοφ εξαμινου του ΟΡΑ. 
Αντίςτοιχα, ζνασ φοιτθτισ που ςυμμετζχει ςτο Ρρόγραμμα κατά το εαρινό εξάμθνο 
δεν επιτρζπεται να ςυμμετάςχει ςτισ εξετάςεισ εαρινοφ εξαμινου του ΟΡΑ  και ζνασ 
φοιτθτισ που ςυμμετζχει ςτο Ρρόγραμμα κατά το ακαδθμαϊκό ζτοσ δεν επιτρζπεται 
να ςυμμετάςχει ςτισ εξετάςεισ φκινοπωρινοφ και εαρινοφ εξαμινου του ΟΡΑ.  

 
- Επίςθσ, απαγορεφεται θ ςυμμετοχι ςτισ ζκτακτεσ εξεταςτικζσ περιόδουσ που 

ακολουκοφν το εξάμθνο που ο φοιτθτισ/τρια ςυμμετείχε ςτο Ρρόγραμμα.   
 

- ΕΑΝ ΡΑΟΛΑ ΑΥΤΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΤΕ ΣΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ, κα πρζπει να γνωρίηετε οτι οι 
βακμοί που τυχόν λάβετε κα ακυρωκοφν από τθ Γραμματεία μασ. 
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ΤΝΝΡΓΡ ΦΡΙΣΗΣΩΟ ERASMUS  

http://aueb.esnathens.gr/ 
 

 
 
 
 

 
Η Ζνωςθ Φοιτθτϊν Erasmus,  γνωςτι και ωσ ESN Athens AUEB (Erasmus Student 
Network) είναι μια μθ πολιτικι, μθ κερδοςκοπικι οργάνωςθ φοιτθτϊν του 
Οικονομικοφ Ρανεπιςτθμίου Ακθνϊν. Δθμιουργικθκε τον Φεβρουάριο του 1992 από 
φοιτθτζσ του Οικονομικοφ Ρανεπιςτθμίου Ακθνϊν οι οποίοι ςυμμετείχαν ςτο 
πρόγραμμα Erasmus. Σιμερα θ Ζνωςθ Φοιτθτϊν Erasmus αποτελείται από φοιτθτζσ οι 
οποίοι ζχουν ςυμμετζχει ςτο πρόγραμμα Erasmus και ζχουν βιϊςει τθν όλθ εμπειρία. 
Αποςτολή τουσ είναι να προωθήςουν την κινητικότητα φοιτητών ςτην Ανώτατη 
Εκπαίδευςη ζχοντασ πάντα ωσ ιεραρχία ότι ωσ φοιτητζσ οι ίδιοι βοηθοφν. 

Στόχοσ τουσ είναι να βοθκιςουν με όποιον τρόπο μποροφν τουσ φοιτθτζσ Erasmus 
που ζρχονται για να ςπουδάςουν ςτο Οικονομικό Ρανεπιςτιμιο Ακθνϊν (κακϊσ και 
ςε άλλα πανεπιςτιμια τθσ Ακινασ, όπου είναι εφικτό) κακϊσ και τουσ Ζλλθνεσ/ίδεσ 
φοιτθτζσ/τριεσ που επικυμοφν να διανφςουν μια περίοδο ςπουδϊν ςτο εξωτερικό. 

Κφριο ενδιαφζρον τουσ είναι να προωκιςουν τα προγράμματα τθσ Ευρωπαϊκισ 
Ζνωςθσ ζτςι ϊςτε όλο και περιςςότεροι φοιτθτζσ να επωφελθκοφν από τα 
πολιτιςμικά οφζλθ, που μποροφν να προςφερκοφν μζςω αυτϊν, κακϊσ και να 
ςυνειδθτοποιιςουν ότι υπάρχουν πολφ περιςςότερα πράγματα που τουσ ενϊνουν 
παρά τουσ χωρίηουν, ανεξαρτιτωσ από τθν χϊρα προζλευςισ τουσ, τθν κρθςκεία τουσ, 
το οικονομικι τουσ δυνατότθτα ι τισ πολιτικζσ τουσ πεποικιςεισ. 

Ωσ προσ τουσ ειςερχόμενουσ φοιτθτζσ, τουσ προςφζρουν βοικεια με τουσ εξισ 
τρόπουσ : 

 Ζρχονται ςε επαφι μαηί τουσ πριν τθν άφιξι τουσ ςτθν Ακινα. 
 Κανονίηουν κατάλλθλθ ςτζγαςθ για τθν διαμονι τουσ. 
 Με τον ερχομό τουσ τουσ προςφζρουν πακζτο πλθροφοριϊν και οδθγιϊν. 
 Οργανϊνουν μια εβδομάδα υποδοχισ, γνωςτι και ωσ Introduction Week ι Intro 

Week. 
 Τουσ βοθκοφν με οποιοδιποτε πρόβλθμα μπορεί να αντιμετωπίςουν. 
 Οργανϊνουν διάφορεσ δραςτθριότθτεσ όπωσ ταξίδια, parties, πολιτιςμικά ι ακλθτικά 

δρϊμενα. 

Ωσ προσ τουσ/ισ Ζλλθνεσ/ίδεσ φοιτθτζσ/τριεσ που επικυμοφν να διανφςουν μια 
περίοδο ςπουδϊν ςτο εξωτερικό, προςφζρουν βοικεια με τουσ εξισ τρόπουσ : 

http://aueb.esnathens.gr/
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 Συμμετοχι ςε ςυναντιςεισ που διοργανϊνει κάκε τμιμα του πανεπιςτθμίου με ςκοπό 
τθν ενθμζρωςθ τουσ για το πρόγραμμα. 

 Βοθκϊντασ τουσ να επιλζξουν ζνα κατάλλθλο πανεπιςτιμιο όπου κα διανφςουν μια 
περίοδο κινθτικότθτασ. 

 Ρροςφζροντασ τουσ πλθροφορίεσ και οδθγίεσ για το πανεπιςτιμιο υποδοχισ. 
 Φζρνοντάσ τουσ ςε επαφι με άλλουσ φοιτθτζσ 
 Οργανϊνοντασ το δρϊμενο "Erasmus Village" (οι ειςερχόμενοι φοιτθτζσ παρουςιάηουν 

τισ χϊρεσ και τα πανεπιςτιμιά τουσ ςε φοιτθτζσ του Οικονομικοφ Ρανεπιςτθμίου 
Ακθνϊν οι οποίοι επικυμοφν  να ςπουδάςουν ςτο εξωτερικό ). 

Το ESN Athens AUEB είναι μζλοσ του διεκνοφσ οργανιςμοφ Erasmus Student 
Network από το 1992. Αυτό τουσ βοθκά ςτο να διατθροφν επαφι με τισ υπόλοιπεσ 
Ευρωπαϊκζσ φοιτθτικζσ ενϊςεισ Erasmus+  με ςκοπό τθν καλφτερθ ςυνεργαςία με 
αυτζσ κακϊσ και για ανταλλαγι απόψεων και ιδεϊν με ςκοπό τθν βελτίωςθ ποιότθτασ 
των υπθρεςιϊν που παρζχουμε ςτουσ φοιτθτζσ. 

Ο ςφλλογοσ ESN Athens AUEB είναι ο πρϊτοσ ςφλλογοσ φοιτθτϊν Erasmus ςτθν 
Ελλάδα. 

 
--------------------------- 
Το γραφείο Erasmus+ του Τμιματοσ Οικονομικισ Επιςτιμθσ είναι ςτθ διάκεςι ςασ και 
ςασ παρζχει ςυνεχι υποςτιριξθ πριν και κατά τθ διάρκεια τθσ ςυμμετοχισ ςασ ςτο 
πρόγραμμα κινθτικότθτασ ςτο εξωτερικό. 
 
Διοικθτικι Υπεφκυνθ Τμιματοσ για το Ρρόγραμμα Erasmus+. 
Μουρίκη Αναςταςία - Οθωνία, Μζλοσ ΕΤΕΠ 
Email: oth.mouriki@aueb.gr 
Τηλ. 210-8203319 

 

 

http://www.esn.org/
http://www.esn.org/
mailto:oth.mouriki@aueb.gr

